PORTAS LOGICAS e CIRCUITOS LOGICOS
CIRCUITOS LOGICOS A PARTIR DE EXPRESSOES LOGICAS

EXERCICIOS RESOLVIDOS
1) Dada a expressao a seguir, determinar:

(AB)".(B'C) + [(AC) + (B+D)'] =Y

AB.BC + (AC+ B+D)

a) circuito légico correspondente
b) niveis logicos na saida Y com o preenchimento da tabela da verdade
c) identificar as portas logicas do circuito e suas funcoes
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Portas logicas e fungoes

U1l:A = NAND

U2:A = AND
U2:B = AND
U2:C = AND
U3:A = NOT
U4:A = NOR
U5:A = OR
U5:B = OR
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Tabela da verdade

A tabela da verdade a seguir mostra o nivel lédgico na saida Y a partir da
combinacao dos niveis ldgicos das variaveis ABCD nas entradas do barramento de
enderecos.

ENTRADAS

n
>
=i\
O
>

I I == === ===}
A A === =1 A A === ="
== OO KKOOKRKOORKOOION
=== = = = = =2 =
OOk KOROOOOKKO|K

2) Dada a expressao a seguir, determinar:

(A'B + ABC) + [AD’+(A+D)(B+D)] = Y

(AB + ABC) +[AD +(A+D)(B+D)]

a) circuito loégico correspondente
b) niveis logicos na saida Y com o preenchimento da tabela da verdade
c) identificar as portas logicas do circuito e suas funcoes

Portas l6gicas e fungoes

U1l:A = NOT
U1l:B = NOT
U2:A = AND
U3:A = OR
U3:B = OR
U3:C = OR
U3:D = OR
U4:A = AND
U5:A = AND
U5:B = AND
U6:A = OR
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Circuito equivalente
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Tabela da verdade
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3) Dada a expressao a seguir, determinar:

{(AeB)+[(COD).(A+D)]>+B' =Y

{(AOB)+[(COD). (A + D)]} + B|

a) circuito légico correspondente
b) niveis logicos na saida Y com o preenchimento da tabela da verdade
c) identificar as portas ldgicas do circuito e suas funcoes
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Circuito equivalente
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Tabela da verdade
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Portas logicas e fungoes

Ul:A = XOR
Ul:B = XOR
U2:A = NOT
U2:B = NOT
U2:C = NOT
U2:D = NOT
U3:A = AND
U4:A = OR
U4:B = OR
U4:C = OR

U1l:A + U2:A = fungao XNOR
U1l:B + U2:B = funcao XNOR

4) Dada a expressdo: D(A+B+C) =Y
Determine:

a) circuito légico correspondente para a expressao logica inicial

b) circuito légico apos a aplicacao da propriedade da If\lgebra de Boole
(propriedade distributiva) na expressao logica inicial

c) niveis légicos na saida Y com o preenchimento da tabela da verdade para
as duas situacoes (expressao inicial e apos a aplicacao da propriedade
distributiva

d) identificar as portas logicas do circuito e suas funcoes

Resolvendo:
Aplicando a propriedade distributiva na expressao: D(A+B+C) =Y, teremos:
AD+BD+CD=Y

Teremos entdo duas expressdes para os testes/simulacao:
D(A+B+C) =Y
AD+BD +CD =Y

Nas duas expressdoes podemos notar uma funcao OR de 3 entradas, onde
podemos fazer uma interligacao de portas OR com o CI 74LS32, conforme mostra a
figura:
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Ou utilizar o CI comercial 74HC4075, cujo diagrama de pinos € mostrado na
figura a seguir:
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A seguir o mesmo circuito, porém, com interligacao (cascateamento) do CI
comercial 74LS32, que possui 4 portas OR de e entradas.
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Circuito equivalente 2, utilizando interligacao das portas do CI 74LS32
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Portas légicas e fungoes

U1l:A = AND
U1l:B = AND
U1l:C = AND
Uil:D = AND
U2:A = OR
U2:B = OR
U2:C = OR
U2:D = OR

A interligagao das portas U2:A + U2:B e U2:C + U2:D, conforme mostrado no
circuito acima, é equivalente a uma porta OR de 3 entradas.
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Tabela da verdade
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A tabela da verdade acima é exatamente a mesma nas duas condigdes:
a) CI 74HC4075 (porta OR com 3 entradas) - circuito equivalente 1

b) substituicao do CI 74HC4075 por duas portas OR do CI 74LS32 - circuito
equivalente 2
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